

## 没有“网红滤镜” 不靠“流量密码”



▲长风书院2楼



▲长风众创谷2楼



▲长风书院1楼



▲长风书院1楼

最近,作为上海诸多党群服务中心的典型代表,半马苏河驿站·长风湾党群服务中心摘下了2024长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛的网络人气奖。

(通讯员 常枫)

## 长风湾党群服务中心 何以打动人心?



尊重历史,老建筑的华丽转身

斑驳的砖墙仍留着曾经的气韵,石库门老建筑与苏州河的波纹静静对话。在改造过程中,设计师完整保留了建筑骨架,让新旧时光在苏州河畔的通透空间里完美交织。这种对历史的尊重,让文化空间的“美”得以从根源处生长。

静享时光,不喧闹的温暖陪伴

休息区的设计独具匠心,以苏州河为灵感流动延伸。当明媚的阳光洒进整个空间,休憩便成了这里最温暖的动词。在这里,你可以暂时忘却外界的喧嚣与纷扰,静享属于自己的惬意时光。无论是午后的放松,还是清晨的静思,这片空间都能给予你心灵的慰藉。

触摸记忆,城市历史的长卷

步入这条8米长的素色走廊,仿佛置身于缓缓展开的苏州河长卷。从上海啤酒有限公司到大夏大学旧址,老建筑照片旁的二维码,宛如一把把钥匙,扫码即可开启建筑前世今生的探索之旅。历史不再是课本上的铅字,而是鲜活地呈现在我们眼前,触手可及。这

种独特的展示方式,让城市记忆变得生动而有趣。

### 儿童友好,党群服务中心的别样天地

与蜻蜓FM合作建立的书屋中,软萌爬爬垫与绘本森林交织成孩子们的探险天地。这里还是上海市少年儿童图书馆的分站,“蜜宝云书房”的设立,更是让小朋友们可以线上选书,享受知识送到家的便利。每一寸空间都编织着对儿童的关怀与友好,让他们在书丛中尽情撒欢,畅游知识的海洋。

### 老品牌和新潮流的空间碰撞

全市唯一一家英雄钢笔精品馆内,老式钢笔的书写体验,瞬间勾起老一辈的回忆;而一旁的工业风咖啡馆,则弥漫着氤氲香气,人气爆棚。边享用一杯“苏河特调”,边感受老品牌和新潮流在空间内的完美重逢。这种独特的体验,让每一次到访都充满惊喜。

当老建筑重启,开始装载晨光、书香和咖啡香,当“我在苏河遇见你”的留白印在中心,半马苏河驿站·长风湾党群服务中心不再只是一个文化空间,而是成为“我”和“你”之间的温暖连心桥,让彼此的距离更近,情感更亲。

本报讯(记者 张曦)上海市普陀区华奕职业技能培训中心(以下简称“华奕”)位于普陀区未来岛高新技术产业园,是上海首批开设人工智能训练师(三级)培训班的机构之一。首期班41名学员已结束培训,二期班40名学员于近期开始上课。2023年4月人工智能训练师正式列为本市社会化评价项目后,华奕立即向普陀区人社局提出人工智能训练师(三级、四级、五级)培训项目资质申请,并获得了许可批复。同年11月,在普陀区人社局的指导下,华奕承办了普陀区职业技能竞赛人工智能训练师(三级)项目。

正是这场竞赛,帮助华奕接触到了第一批人工智能训练师学员。华奕职业技能培训中心负责人陈轶表示:“前期的教学设计在这场竞赛中得到检验。赛前培训帮助我们更直观地了解到学员和市场双方的需求,具象化地看到了教学难点,为我们后续的优化调整打下了坚实基础,同时,我们看到了这个项目对于学员实操能力的要求。光看不练是学不会的,这也坚定了我们着手研发实训平台的决心。”

通过近一年的打磨,华奕培训-人工智能训练师模拟实训平台于2025年1月正式上线,学员可以随时在平台上进行项目实战演练。打破空间限制后,学习场景更加灵活可及。

回顾华奕的成长历程,普陀区的全方位支持贯穿始终,为其发展提供了坚实的保障。

长久以来,普陀区始终把职业技能培训工作视作区域发展的关键一环。在政策制定上,支持多元主体参与技能人才培养,形成区域合力,推动职业技能培训政策体系不断完善;在服务落实上,强化供需对接,树立“产业需要什么就培训什么”目标,不断推动培训内容更贴近区域产业发展和就业需要。在此过程中,普陀区悉心指导培训机构开设如人工智能训练师、养老护理员等契合“3+2重点产业”的培训项目,助力提升机构能级水平。

当前,利芙德积极推动产品走出云南,开通了线上网购服务。有兴趣购买高品质云南酸奶,助力当地农产业发展的市民,可以在淘宝搜索“利芙德”。

## 寻甸娟姗鲜奶,带动当地产业发展

(记者 王笛)餐桌上的那

杯鲜牛奶,早已成为市民每日生活中不可或缺的必需品。

在昆明市寻甸县,一家名为利芙德牛奶厂正焕发出勃勃生机。这家扎根高原牧场的现代化乳企,依托上海市和普陀区投入的东西部协作资金和沪滇协作搭建的产销对接桥梁,不仅让当地牧民的“鼓”了腰包,更让来自乌蒙山麓的醇厚奶香跨越千山万水,飘向长三角的万家灯火。

近两年,娟姗牛奶的人气持续走高,它是基于奶牛种类区分的细分品类。资料显示,娟姗牛在全球范围内仅有约20万头,占奶牛总数的1%。而利芙德就把视线聚焦在这项

高端又小众的品种。

不仅优选奶牛品种,企业方之所以选择寻甸县作为奶厂建设,利芙德看重的是这块土地海拔在2500米,充足的阳光利于牧草生长。此外,以牧场为中心,半径50公里内没有工业企业,可谓是天然的牛奶养殖场地。

利芙德品牌负责人周克江介绍,自2021年起,普陀区开始对企业陆续投入东西部协作资金。企业把资金更多投入在养殖端,用于利芙德娟姗牧场二期建设,如奶牛的日常管养、生产线工艺提升、牧场改扩建等,“今年全年我们企业的奶制品生产总值预估可达6000万元。”

当前,利芙德牛奶厂养殖

娟姗奶牛400头,日产鲜奶3吨,目前在昆明开设17家直营店和12家加盟店。企业生产的娟姗鲜牛奶、娟姗酸奶、无糖酸奶等系列深受当地市民欢迎。此外,奶厂提供了26个长期用工岗位,全年临时用工近500余人次,有效带动当地群众就近劳动力转移,增加务工收入。

“由于牛奶厂产销效益良好,为当地打造高品质牛羊产业注入了活力,也为当地农民增收助力。普陀区还计划投入资金启动奶场三期建设,届时,养殖的奶牛头数可再增加300头左右。”普陀区援滇干部、寻甸县农业农村局东西部协作帮

扶专员曹磊介绍。

乡村振兴,产业支撑。据统计显示,2024年,寻甸县打通上海消费市场“快通道”,全年销往上海的各类农特产品超过1亿元。猕猴桃、应季蔬菜、黄牛鲜切鲜牛肉、苦荞茶……数十种农特产品深受上海市民欢迎。寻甸县还将继续与普陀区携手打造“云南寻甸产业园区”和“寻甸县现代农业产业园”,推动打造消费帮扶品

当前,利芙德积极推动产品走出云南,开通了线上网购服务。有兴趣购买高品质云南酸奶,助力当地农产业发展的市民,可以在淘宝搜索“利芙德”。